Комментарий к Решению Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 06.10.2023 г. по делу № А56-7831/2021 (опубликован 02.11.2023 г. на Теlegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

06 октября 2023 года Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области (далее – АСгС) отказал в иске ООО «АвангардСтройКомплекс» о признании недействительным третейской оговорки. В качестве правового обоснования иска приведен довод о том, что споры, возникающие из договоров, которые заключены в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон № 223) не могут быть переданы на рассмотрение арбитража, так как такие договоры имеют публичную основу, преследуют публичный интерес и направлены на достижение результата, необходимого в публичных целях для удовлетворения публичных нужд, достигаемого за счет траты бюджетных средств.

АСгС привел целый ряд доводов в защиту арбитрабельности споров о закупках по Закону № 223, среди которых ключевым является ссылка на ст. 45 Федерального закона от 29.12.2015 г. № 382-ФЗ (в ред. от 27.12.2018 г.) «Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской Федерации». В данной статье предусмотрена возможность рассмотрения споров о закупках по Закону № 223 только в рамках арбитража, администрируемого постоянно действующим арбитражным учреждением. Следовательно, эта ссылка является прямым подтверждением арбитрабельности вышеназванных споров.